

# ZLÍN – MODERNÍ MĚSTO PRO ŽIVOT

## Volební program České pirátské strany pro komunální volby v roce 2022

Program České pirátské strany pro komunální volby v roce 2022 ve Zlíně se řídí primárně celostátním programem České pirátské strany pro tyto volby zveřejněným na <https://www.pirati.cz/program/komunal2022/> s následujícími upřesněními a specifiky pro město Zlín:

### BYTOVÁ VÝSTAVBA

**Dostupné bydlení** je v dnešní době velkým tématem. Bydlení je základ a my to víme. Chceme, aby mladí lidé neodcházeli z města kvůli nedostupnému bydlení, ale naopak se sem i vraceli.

Budeme prosazovat **intenzivní výstavbu nájemních bytů městem**. Výstavba těchto bytů musí začít neodkladně. Podpoříme rovněž výstavbu startovacích bytů, které by měly přispět k udržení mladých rodin ve městě.

### DOPRAVA A INFRASTRUKTURA

**Průjezd městem** chceme zefektivnit vybudováním Prštenské příčky, Pravobřežní komunikace v úseku Prštné – Louky a Prštné – Podbaba a Přivaděče k D49. Všechny tyto stavby **musí mít maximální prioritu**. Budeme vyvíjet maximální úsilí, aby dálnice D49 byla dostavěna co nejdříve. Jsme zastánci boje za životní prostředí, ale dálnice D49 je životní nutností pro naše město. Město samozřejmě výstavbu dálnice neřídí, ale tak jako u jiných projektů může, a musí, využívat své postavení k dosažení co nejrychlejší realizace.

Budeme činit veškeré možné kroky ke **snížení počtu aut v centru města**, ať už projíždějících či parkujících, zejména zvýhodněním využívání MHD či dopravy pomocí jízdních kol, ať už vlastních či sdílených.

**Využívání MHD** našimi občany je pro nás prioritou. V MHD zavedeme mimo papírové jízdenky i bezkontaktní platbu platební kartou či mobilní aplikací. Budeme se zasazovat o **zmrazení cen jízdného** alespoň do té doby, než se složitá finanční situace našich občanů stabilizuje. Zcela bezpodmínečné je udržení nízké ceny pro skupiny obyvatel, které jsou nyní existenčně ohrožené.

# TRANSPARENTNOST

Budeme prosazovat **zavedení otevřeného všem přístupného systému evidujícího veškeré výdaje města** až k jednotlivým fakturám, například pomocí ověřeného systému **Cityvizor**. Občané tak budou mít maximální přehled o tom, jak se hospodaří s jejich prostředky.

## ODŘÍZNUTÍ MĚSTA OD HAZARDU

Provázání města s financemi z hazardu nikdy nepřinášelo nic dobrého. Peníze z tohoto odvětví nejsou čisté a jejich využití v rámci městského rozpočtu je kontraproduktivní a neetické. Jsou to finance, za kterými jsou rodinné tragédie a doživotně zadlužení lidé, kteří se často uchylují ke kriminalitě. Mnohem přínosnější pro život města bude **postupná likvidace hracích automatů** ve Zlíně.

## DIGITALIZACE

**Komunikace občana s úřadem** musí být co nejjednodušší a to především digitální formou. Budeme podporovat další rozvoj smysluplných aplikací pro informování občanů i zpětnou vazbu od nich. Budeme prosazovat digitalizaci různých agend, aby si je občané mohli vyřídit v klidu z domova.

Budeme dále rozvíjet **e-portál** občana, na kterém se v současné době již aktivně podílíme. Jít si vystát frontu na úřad, se musí stát minulostí. Naše město posuneme do 21. století.

## SOCIÁLNÍ VĚCI

Budeme podporovat úspěšné projekty v rámci sociálních věcí, které jsou již realizovány. To co dobře funguje, musí zůstat a být doplněno projekty, které mají úspěchy v jiných lokalitách s obdobným rozložením sociálních vrstev. Úspěch v sociální oblasti je běh na dlouhou trať. Je proto potřeba navázat na práci, která je již v plném proudu a občané jsou s ní spokojeni. Naším dlouhodobým cílem je pak **budování dostatečných kapacit cenově dostupných pobytových zařízení** pro seniory.

**Klíčový je pro nás rozvoj sítě odlehčovacích služeb všech forem**, ať už terénních, ambulantních či pobytových.

# ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Nová výstavba nesmí jít na úkor městské zeleně, naopak chceme současné parky dále zatraktivňovat pro naše obyvatele například budováním veřejných WC, dětských hřišť či občerstvení.

Na budovách města budeme vést **dešťovou vodu do nádrží** a využívat ji k zalévání nebo splachování. Podaří se tak ušetřit část nákladů, a hlavně nenecháme vodu bez užitku.

Chceme maximálně využívat ekologické technologie, ale jen takové, které jsou skutečně rozumné a efektivní, nejen rádo by zelené.

# MĚSTSKÁ ENERGETIKA

Naše město musí jít příkladem a využívat moderní ekologickou výrobu energie, zejména solární. Chceme **solární panely na střechy městských budov**. Snížení nákladů, vynaložených na provoz městských i soukromých budov, je cesta, která bude v následujících letech stále větší nutností.

# FINANCE

Požadujeme **navýšení participativního rozpočtu**, o jehož využití rozhodují sami občané. Samozřejmostí je pro nás **využití všech dostupných dotačních prostředků**. Dotace je nutné čerpat efektivně a to v nejvyšší možné míře. Finanční prostředky města je nutné směřovat na **prioritní investice v oblasti dopravy a bydlení**.

# ŠKOLSTVÍ

**Investice do vědy a školství** radíme k našim nejvyšším prioritám. Chceme studenty úspěšné v digitálním a technologickém světě. Podpoříme alternativní školy. Podpoříme funkční a systematickou pomoc žákům se speciálními vzdělávacími potřebami. Budeme podporovat lepší intervenci, prevenci a sociální práci ve školách a školských zařízeních.

Budeme podporovat výuku předmětů zaměřených na **zvýšení manuální zručnosti našich školáků**.

# SPOLUPRÁCE S UTB

**Univerzita Tomáše Bati** je klíčovou institucí našeho regionu. Chceme s ní velmi úzce spolupracovat a vytvořit z našeho města „mozkovnu“ ne montovnu. Chceme město s firmami s vysokou přidanou hodnotou, kde studenti UTB naleznou odpovídající kvalifikovanou práci.

## KULTURA

Veřejné prostředky musí účinně pomáhat rozvoji kulturního života v našem městě. O to se postaráme. Chceme, aby nejen pokračovaly současné kulturní akce, ale aby vznikaly i další a to nejen pro mladé, ale i pro starší občany.

**Městské divadlo Zlín a Filharmonii Bohuslava Martinů** považujeme za stabilní a kvalitní pilíře kulturní nabídky našeho města, proto je budeme i nadále podporovat.

## CESTOVNÍ RUCH

**Chceme budovat nové trasy pro pěší i cyklistický turismus v okolí města.** Zlín je z tohoto pohledu jedinečný a značná vytiženost současných tras to jen potvrzuje. Podpoříme projekty cyklotras a center pro horskou cyklistiku a budeme proaktivně prosazovat budování tras pro horský běh či nordic walking, cyklostezky, traily, naučné stezky, lesní balnea a chodníčky.

**ZOO Zlín** je nejnavštěvovanějším turistickým cílem Zlínského kraje, proto považujeme za nezbytné ji nadále intenzivně podporovat z rozpočtu města.

## SPORT

**Sportování a volnočasové aktivity** vnímáme jako výraznou prevenci sociálně patologických jevů a civilizačních chorob. Možnost sportovního vyžití musí být dostupná všem, bez rozdílu věku, sociálního postavení a fyzického omezení, především však dětem a mládeži.

**Město nemá být provázáno s vedením profesionálních sportovních klubů, ani nemá hrát výraznou roli v jejich financování, protože to není jeho úkolem.**

Naším cílem je zajistit financování místních nejnavštěvovanějších sportů pomocí sponzoringu od velkých společností, o jejichž příchod do Zlína usilujeme. Přímé financování z radnice musí skončit!

**Hokejový klub je toho zářným příkladem. Žádné další hračky v rukou politiků a jejich přátel.**

V rámci naší podpory sportu se chceme zaměřit především na **mládež a amatérský sport všeho druhu**. Nechceme, aby byl sport jen pasivní záležitostí, ale aby zejména děti a mládež měli pestrou nabídku sportovních klubů a sportovišť.

Z mnoha potřebných investic do sportu preferuje neodkladnou **rekonstrukci hřišť u Sokolovny**.

## **ZDECHL PES**

Tímto známým sloganem lze vyjádřit situaci se zábavou v našem městě. Máme zde tisíce studentů a dalších mladých lidí, ale naprosto minimální možnosti zábavy, kulturní vyžití je v porovnání s jinými krajskými městy na bodu mrazu. Mladí lidé se potřebují bavit, setkávat se, navazovat kontakty. Skvěle fungující divadlo a další snažící se spolky bohužel nenahradí chybějící hudební kluby, festivaly apod.

Je tu nuda, málo placená nekvalifikovaná práce, drahé bydlení a nízké mzdy. Ve Zlíně zkrátka zdechl pes.

Jestli chceme být vymírajícím skanzenem minulosti a průměru, dělala to předešlá vedení města dobře, pokud ovšem **chceme být moderním pulzujícím městem, kde bude radost žít**, je potřeba razantní změna. Vzít odvahu do hrsti a začít jednat.